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I vilikoe 8.3.2006 Jussi Jalkanen

¢ Kirjoita jokaiseen palauttamaasi paperiin nimesi ja opiskelijanumerosi selvisti ndkyviin.

e Piirrd paidllimméisen vastauspaperin ylireunaan nimesi ja opiskelijanumerosi viereen
oheisen kaltainen ruudukko.

e Mukana saa olla itse tehty yhdelle A4-paperille mahtuva kaavakokoelma. Lisiksi saa olla
MAOLin taulukkokirja, muttei muunlaista taulukkokirjaa.

e Taskulaskimen muistissa ei saa olla talletettuna kaavoja tai muuta muistin tueksi
tarkoitettua.

1. Téysin jaykkd palkki AB (m =100 kg) on tuettu
. o joustavilla terdsvaijereille 1 ja 2. Kuormittamat-
_ tomina vaijereiden pituudet ovat L, =1 m ja
D774 ) L,=2m seki poikkipinta-alat 4,=8 mm’ ja
A4,=15 mm’. Teriksen kimmomoduli E=210
A ' B GPa ja pituuden Iimpétilakerroin o =12-107¢ 1/°C.
l Palkin AB pituus L =5 m.
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a) Miti mitan x tulisi olla, jotta palkki olisi
L vaakasuorassa voiman F =1 kN vaikuttaes-
sa etdisyydelld x vasemmasta paasta?

b) Pysyyké palkki vaakasuorassa, jos lampati-
la nousee vield 50°C?

2. Poikkileikkaukseltaan suorakaide (5=50 mm ja

F ARG R |\ F t=10 mm) teridksinen (S235) vetosauva on jatkettu

4—@ V2 VAV kuvan mukaisella neljin samanlaisen niitin ja neljdn 3
ROR2A R T, mm paksun palstalevyn liitoksella.

a) Miten suuren voiman F vetosauva kestdd myoti-
mittd, jos normaalijénnitys on kaikissa poikkileik-
kauksissa tasan jakaantunut ja niitin reién hal-
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b O O O O kaisijaksi oletetaan 16 mm? Suurin sallittu reuna-
puristus on 280 MPa.

b) Minki kokoisia niittejd tulisi kdyttdd, kun niiden
materiaalin suurin sallittu leikkausjénnitys on
T, =150 MPa ja kiytettdvissd olevat halkaisijat
ovat 4,6, 8, 10, 12, 14 ja 16 mm. Kidytéd a)-kohdan
voiman arvoa.

Kiidinna!
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3. Tarkastellaan oheisen kuvan mukaista poikkileikkausta, missé

oy mitta a on 10 mm.
a 7/ // )z . .
/ ? a) Selvitd pintakeskion paikka y’z"-koordinaatistossa.
3a / / b) Laske nelidmomentit pintakeskioén kautta kulkevien y'- ja
4 // z'-akseleiden suuntaisten koordinaattiakseleiden y ja z
suhteen.
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3( Tarkastellaan kuvan mukaista poikkileikkaukseltaan py6-
redtd palkkia AC, joka on tehty terdksests S355. Pituus  —
4 B e T, L=2m, voima F =3 kN jamitta e=L/10.
1A y
— | C e . .
A 7 1 a) Piirri rakenteen vapaakappalekuva ja laske tuki-
ke I e n reaktiot. Omaa painoa ei huomioida.
| b) Piirri palkin AC taivutusmomenttikuvio.
@ c) Miictd palkin AC poikkileikkauksen halkaisija d
fe—>i R téysind millimetreind, kun vamauuslovuksi myddéa
d suhteen halutaan vihintiin 1,5. (Leikkausvoiman

vaikatusta ei huomioida.)



